anropuTMbl



http://www.niisi.ru/kumir/

KyMup (KomnnekT YuebHbix MUPoB) - cuctema nporpammmnpoBaHus,
npeaHasHadeHHasa anga nogaepXXku HadarnbHbIX KYPCOB MHAPOPMAaTUKA K
nporpamMMmnpoBaHnA B cpeaHen 1 BbiCLLEN LLKOJSIE.
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BBEPX BHHU3
BOpaBo BJIEBO
3aKpacHTb
CBEpPXYy CTeHa JIOr' cBepxy cBoGoxHO
CHH3y CTeHa JIOr cHH3Y cBOGOAHO
cnpaBa CTeHa Jior cnpaBsa cBOGOXHO
clleBa CTeHa Jior caesa cB0GOAHO
KJeTKa 3akpalieHa JIOT KJjeTKa He 3akpallieHa
BElll TemnepaTypa
BEIll pajgHalHs

NOJHATb Nepo
ONMYCTHTb MNEpo

cMecTHTbC B Touky( apr Bell X,y )
CMeCTHTbC Ha BekTop( apr Beul a,b )

aJr wums( aprymeHTbl ¥ pe3yJbTaThl )
JaHO YCJOBHS NPHMEHHMOCTH aJTOPHTMA
HAJO0 uUeJb BLINOJHEHHA AJrOpPHTMa
HAY OnHCaHWe MPOMEIKYTOUHBIX BEJNHYHH

TENO airopuTMa (MOCJEA0BaTENbHOCTD KOMaH)
KOH

HI[ 4HcJI0 MOBTOpeHHA Pa3
TeJa0 LHKJIa (NOCNef0BaTENbHOCTh KOMaHI)

NOKa ycJaoBHE
TeJo UMKJa (NOCHeN0BaTeNbHOCTh KOMaHN)

LIS i OT il A0 i2
TeNo UHKJA (MoC/ex0BaTeJbHOCTh KOMaH)

€CJIH ycaoBHe | €CJIH ycJoBHe
TO cepus 1 5 - 5 TO cepus 1
HHaye cepus 2 S 7 &  Bce

e e

BbIGOD o BBIGOD
IPpH ycaosue 1 : cepus 1 7 NpH ycaoBue 1 : cepus 1
‘IIpH ycaoBue 2 : cepus 2 IpPH ycaoBHe 2 : cepus 2

IIPH ycJoBHE n : CEpHsi n IPH yCJIOBHE n : CEpHA n
HHAYE cepua n+1 e BCE
BCe

YTB ycioBHe

BBOJI MMeHa BEeJHYHH
| | BBIBOJI TEKCTbl, HMEHa BeJIHYMH, BbipakeHHs, HC
HMs aJroputMa( apryMeHTbl H HMEHa pe3yJbTaToB )

HMS BEJIHYHHbI = BbipaXCHHE




neJbie Ta6anupbi:

BELECTBEHHbIE neJbie
JIOTHYECKHe BELIECTBEHHbIE

CHMBO/IbHbIE JIOTHYECKHE
JIHTEpPHbIE CHMBOJIbHbIE

lpumep onucanus: LEJ i, j, JHT t, Benl Ta6 a [1:50]

aprymenTbl (apr) - ONMHCLIBAIOTCS B 3ar0JIOBKE ajiFOPHTMa
pe3yiabTaTthl (pe3) - OMHCHIBAIOTCH B 3aroJIOBKE aJropuTMa
3HayeHHsi QyHKUHA (3HAY) - ONMHCHIBAIOTCH YKa3aHHEM THNa mnepej
HMEHEM alTOpHTMa-(YHKIUHH
NPOMEX Y TOYHbIE - ONMHCHLIBAKTCA B CTPOKe HAY aJiIropuTMa

o6uHe - OMHCBHIBAKTCA Mnocje CTPOKH HCIT HCMOJHHTE s

HCI HMA
onHcaHHe OGLIMX BEJHYHH HCNOJHHTEJs
KOMaHAbI AJIS 3aJaHHA HayaJibHbIX 3HAYEeHHA OGLIHX BeJHYHH
aJITOPHTMBl  HCNOJIHMTEJIS

KOH

HasBsaune onepaumn wam ynxuum

ClI0MEeHHE

BbIYHTaHHE

YMHOXeHHe

HenieHHe

BO3BeJEHHE B CTENeHb

KOpeHb KBaJpaTHbIA

aGCoJIIOTHAasl BEJIHYHHA

3HaK yucaa (—1, 0 wam 1)

CHHYC

KOCHHYC

TaHreHC

KOTaHreHC

aPKCHHYC

apPKKOCHHYC

apKTaHTeHC

apPKKOTaHTeHC

HaTypaJibHbifl JiorapHdm

JeCATHYHBIA JorapHdm

creneHb 4Hcaa e (e~2.718281)

MHHHMYM H3 YHCEJ X H y

MaKCHMYM H3 4YHCeNl X H y

OCTaTOK OT JeJeHHs x Ha y (x,y — ueabie)
yacTHOE OT JeJeHHs x Ha y (x,y — ueJbie)
uenas 4acTb YHCHa X

cayyafiHoe yHca0 B JAHanasowe ot 0 xo x




AnropuTtm

- NocnegoBaTenbHOCTL YKa3aHun (KoMmaHa)
MCMNONMHUTENIO, BLIMNOMHMB KOTOPYHO, OH
OOCTUraeT NOCTaBNEHHOW Lienn Unun peLuaet
onpeaenexHHyo 3agadyy.



NcnonHutenb

- 9TO CUCTEMa, NOHNMaLWaaA onpenerieHHble
KoMaHAbl 1 obnagatoLlas MHCTPYMEHTaMW O514
BbINMOJTHEHUA KOMaHA.




Kak 3agaTb anropuTtm?

B BuAe MHCTpyKUMK, peLenToB

C NOMOLLbIO PUCYHKOB, CXEM.
Hanpumep, nyTb,
0603Ha4YeHHbIN Ha KapTe.

Brnok-cxema — 3anucb

B ynpaxnenue

anropuTtma B Buae €CTb He
rnocnegoBaTernbHOCTHU SR
cneymanbHbIX rpadouyeckmnx AlHCAT CIIOBO
OnokoB-0003HAYEHUN.




B 3aBUCUMOCTU OT TOro, KAKOB NMOPSAA0K
MCMNONib30BaHUA KOMaHA, MOXXHO

BblAEJINTb TPU TUMNA alllTlOPUTMOB:

NTIHenHbLIN

YCcnoBHbLIU (pa3BeTBAAOLINNCSA)
Linknuyeckuun




AJITOPUTM PEIICHUSA 3a7a4U HA3BIBACTCS JIUHEUHBIM,
€CJIM UCTIOJTHUTENb BCE KOMAH/IbI aJITOPUTMA
BBITIOJIHACT OJIHY 3a APYTOM B MOPSAJKE UX 3AIUCH.

AJar. CocrasB cjaoBa
Hau.

3amanue.

PazbepuTte cioBo 1o
COCTaBY.

Brinensiem okoHUaHHE CIIOBA

BrigenseM ocHOBY ciioBa

l.
2.
3. BrelgenseM KOpeHb
4. BslaensieMm NpUCTaBKY
5.

Brinensem cydduxkc.

Komu.



[TocTpoum Grok-cxemy And
NIMHEWHOIO anroputma

Anr. CocTaB cnoBa
Hau.

1. Bblaensaem okoH4YaHue
crosa

2. Bolipensiem ocHoBy cnosa

3. Bbigensiem KopeHb

4. Bblgenaem npuctaBky

5. Belgensem cyddumkc.

KoH.




ANTOPUTM HAa3bIBAETCS PA3GEC GIAIOUUMCS, €CIIH TIOCIIE
MPOBEPKH YCJIOBUSA B Pa3HBIX CUTYaLUSX MCIIOIHSIOTCS pa3HbIe
Ha0OPBI KOMaHI,.

CocraBum AJITOPUTM IMpaBOIMUCAHUA

IMPUCTABOK HaA «3), «KC».

Hampumep:
n. 1l T
Pa3roBop (mumem «3»)

Pac&@ MIUALIEM «C»)




[TocTponm OJIOK-CXEMY IS
Pa3BETBIISIONIETOCS aJITOPUTMa

ST

Ja Het

\/ Y

e
" xomen




BctaButb OykBY B crnosa:

"\
Be_[3R6OTHbII Pa_ﬂflcaHme




AJNTOPUTM, KOTOPBIN COIECPKUT KOMAHTY ITOBTOPEHUS,
HA3bIBAIOT AJIZOPUMMOM C ROGMOPEHUEM UIU
UUKITUYECKUM.

CocTaBuM anropuTtMm 3agaudu:

Kak Hy)xHO 3anoMuHamsb ornpedesieHUsi mepMUHoO8 U
3aKoOHOMepHocmeu.

1. 3anuwmnTe onpegeneHns TepMmHa B TeTpaib.

2. [lpoyTnTE 3anncaHHoe.

3. N306pasute onpeaeneHne B BUAE PUCYHKA, CXEMbI, CIIOB U CpaBHUTE C
3anuncoHo.

4. MpoyTnTe n3obpakeHue.

5. [loBTOPUTE ABa-TPU pas3a BECb LMKII.



[TocTponm Briok-cxemy ana anropmtma
C MOBTOPEHNEM

[MoBTOPUTL 3
pasa

[MpoynTtaTh 3anmucaHHoe

|

3anucaTtb onpeaeneHme
B BUAE CXEeMbl

[MpounTaTb U300pakeHne




ITocTpoum OJIOK-CXeMy s
AJITOpHUTMA C IIOBTOPCHUEM

[Iepenucarh TEKCT YIPAKHEHUS B TETPAb.

B ynpaxuenue

€CTbh HE
3alUCAHHOE
CJIOBO?

3ammcars CJIOBO




dparMmeHT anropnTMa n3oopakeH B Buge 0sokK-
cxembl. Onpenennte, Kakoe 3Ha4YeHne NnepeMeHHOU
S ObyaoeT HanevataHo B pe3ynbraTe BbINONMHEHUS

anroputma.
A=3 B=4
aa E HeT
A=AT] B:=B+1
SEATB S=A+B
| |
v
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dparmMeHT anroputma n3obpakeH B Bnae 6nok-cxemsi.
OnpenenunTte, Kakoe 3Ha4YeHme nepemMeHHom S byaer
Hane4yaTaHo B pe3yribTaTe BbIMOSIHEHUA anropuTMa.

v
A=3 B=
pat| + HeT
l
B.=B+1 A=A+1
S=A%B S =A+B
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v
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OTBeT:15



dparmeHT anropuTMa n3obpaxeH B Buae bnok-cxembl. Onpenennte, kakoe
3HayeHne nepeMeHHoN S OyaeT HanevyaTaHo B pe3ynbTaTe BbINONHEeHUs
anroputma.
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Onpegenute 3Ha4yeHne nepemMeHHbIX A n B nocne BbINONTHEHUS
cnenywouwlero doparmMeHTa anropurtma:

A B
2 -
: 3
A=2 3>0-1a
B-= | 1 2=3-1
» 5=2%2+1 2
Aa HeT 2>0-na
@ 5 1=2-1
B=B1 11=5%2+1 1
1 X
A=A*2+1 . 1>0-na
11 0=1-1
23=11%2+1 0
y
@ 0>0—nHer

OTtBeT:A=23, B=0



Onpepgennte 3Ha4YeHne nepemMeHHoOU B nocre BbIMOSIHEHUS
cnepytoulero pparMmeHTa anroputma:

. A B C
Azl 1 - -
B2 | 1 2 -
=) 1 2 1
g3
— 1 3=1+2 1
——l ; 1 3 2=1+1
[ B=A+B
T 2<4- aa
C:=C+1 4=1+3 2
1 4 3=2+1
A3 g HET 3<4-na
1 5=1+4 3
1 5 4=3+1
r 4 <4 —Her

OTBEeT: 5



Onpepnenute 3Ha4YeHne NepeMeHHON m
nocrne BbINOSIHEHUSA pparMeHTa anropuTma.

m n
m:=54 54 16
n:=16 54=16 — "er

54>16 - na
38 16
38=16 — Her
38>16 - na
22 16
22=16 - Her
22>16 - na
6 16
6 =16 - "Her
6 >16 —Her
6 10
6 =10 —wHer
n:=n-m m:=m-n 6 >10 — Her
6 4
6 =4 —mger
6>4—na
2 4
2=4 — get
= v 2>4 — et
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A\ A ) ga




NcnonHuTenb Beluncnutenb paboTaeT ¢ TpeMs kKoMaHaamu,
KOTOPbIM NMPUCBOEHbI HOMepa:

1. YMHOXWUTb Ha ABa
2. Bblyectb oanH

3. MNpnbaButb Tpu

BbinonHaa nepByto N3 HUX, BelumncnnTtens yaBanBaeT YNCIIO Ha
3KpaHe , BTOPYO- YMEHbLLUAET YMNCIIO Ha 3KpaHe, TPEeTbIo- yBeNnninBaeT
4YMCI0 Ha TPU. 3anmunTe NOpPsA0K KOMaH B NporpamMme rnosily4eHus
4yucna 29 13 6, cogepxaulen He boree 5-Tn KoMaH[, ykasblBasi NNLb

HOMepa KoMaH[,

Hanpumep, nocnegoBatenbHOCTb 21321 COOTBETCTBYET NporpamMme:

BblyecTb oauH

YMHOXUTb Ha ABa

[MpnbaBunThL TpU

BblyecTb oauH

YMHOXWUTb Ha OBa,-

KoTopasi npeobpasyeT umcno 2 B 8.



Cuctema komang ucnonuutens POBOT, «kusywiero» B
NPAMOYrofibHOM NTabUPUHTE Ha KNETYaToM NIOCKOCTN:

BBepX BHU3 BNeBO
BMNpaBo

Mpw BbINONHEHUM ntobom 13 aTnux komaHg POBOT
nepeMeLlaeTcsl Ha OHY KNeTKYy COOTBETCTBEHHO: BBEPX
1, BHU3 |, BIEBO <«—, BNpaBO —.

YeTbipe koMaHdbl NPOBEPSAOT UCTUHHOCTb YCIOBUSA
OTCYTCTBUSA CTE€HbI Yy KaXXA,0N CTOPOHbI TOW KNETKW, rae
HaxoauTcsa POBOT:

cBepxy cBO6GoOAHO CHuU3Yy cBOGOAHO cnesa
cBoOOAHO  cnpaBa cBOOOAHO

Linkn NMOKA < ycrnosue > komaHOa

BbINOHAETCS, NOKa YCNOBUE UCTUHHO, MHaYe
MPOUCXOOMNT NEPEXOM Ha CreayoLLyo CTPOKY.

CKOSbKO KIETOK NpMBEAEHHOro nabmnpuHTa
COOTBETCTBYIOT TPeOOBaAHUIO, YTO, BbINOSHUB
npeanoXeHHy Huxe nporpammy, POBOT
OCTaHOBUTCS B TOW Xe KNeTKe, C KOTOPOW OH Hayan
ABWXKeHune?

HAYAJIO

MOKA < cHn3y cBo60A4HO > BHU3
NMOKA < cneBa cBo60AHO > BNeBO
NMOKA < cBepxy cBo60AHO > BBEpX
MOKA < cnpaBa cBo60A4HO > BnpaBo
KOHEL],

1) 1 2)2 3) 3 4) 0
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